



Читайте в следующих номерах



Моздокский район получит новые дороги, газ и интернет

«СО» приглашает к телеэкрану



ТОЛЬКО У НАС!

ВЛАСТЬ

Время действий

«Принятый во втором чтении законопроект об особенностях производства и оборота биоэтанола – это коллективный труд представителей республиканской власти, депутатов, членов Совета Федерации. Но это не значит, что мы должны почивать на лаврах. Впереди – большая работа по разработке дальнейшей стратегии действий, которая позволит нам создать новые рабочие места и получать доходы в бюджет», – заявил вчера глава Северной Осетии Вячеслав БИТАРОВ, комментируя принятие Госдумой законопроекта, который вводит понятие «биоэтанола».

Глава отметил, что закон вступит в силу лишь через год, и это время будет периодом активной работы для рабочей группы правительства республики. В частности, одним из направлений станет изучение мирового рынка биоэтанола, ценовой политики, а также привнесение в соответствие простаивающих сегодня предприятий.

«В республике «заморожено» около 15 предприятий по производству спирта. Их реперофилирование будет происходить за счет самих владельцев. Также уже сегодня нужно приступать к совместной работе с руководителями этих заводов, чтобы определить дальнейший путь решения тех вопросов, о которых я сказал, и быть готовыми через год действовать. Другой важный вопрос – создание в республике новых брендов по линии биоэтанола», – сказал глава региона.

Людмила ДЖИГКАЕВА.

Заманкульские новостройки

Председатель правительства Таймураз ТУСКАЕВ прибыл в селение Заманкул, где состоялось открытие многофункциональной игровой площадки с детским спортивно-оздоровительным комплексом. Новый объект возведен во дворе сельской школы.

После перевязания символической красной ленточки Таймураз Тускаев обратился к сельчанам.

«Сегодня важно создавать условия для нравственного, интеллектуального и физического развития наших детей, и эти процессы идут в школах, в учреждениях дополнительного образования. Здесь закладываются базовые ценности человека, которые в будущем позволят ему состояться, и делать все наше общество сильным и гармоничным».

Площадь нового спортивного сооружения составляет 800 квадратных метров – здесь есть возможности для того чтобы играть в ручной мяч, футбол, волейбол и баскетбол. Полностью оборудована детская тренажерная зона, по периметру смонтирована и действует система освещения.

После открытия комплекса Таймураз Тускаев вместе с главой администрации местного самоуправления Правобережного района Константином Беркаевым и первым заместителем министра культуры Эльбрусом Кубаловым осмотрели площадку в центре села, где строится новый дом культуры на 300 мест.

Сметная стоимость объекта составляет 36 млн рублей, и его строительство ведется в рамках федеральной целевой программы.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

АЛЛЕЯ СЛАВЫ

СПАСИБО ЗА СЛУЖБУ, РЕБЯТА!



Вчера состоялось открытие мемориала, посвященного памяти сотрудников МВД РСО-А, погибших при исполнении служебного долга. Скорбный список, ранее составлявший 128 фамилий, был дополнен и теперь представлен 204 героями.

После торжественного внесения знамен и звучания гимнов руководители Северной и Южной Осетии открыли мероприятие.

Вячеслав БИТАРОВ, глава РСО-А:

«Сегодня, накануне профессионального праздника сотрудников министерства внутренних дел, открытие мемориала, посвященного памяти офицеров и рядовых МВД, – очень важное событие. Уверен, он станет не только местом памяти ушедших героев, но и увековечит их подвиг, совершенный во имя мира, счастья и благополучия жителей родной республики. Служба в полиции сопряжена с риском, конечно, об этом знают все молодые ребята, которые приходят работать в органы внутренних дел. Приходит и остаются, значит, делают этот выбор осознанно, понимая, что будут служить ради спокойствия и безопасности своих близких, друзей, родной республики. Сегодня мы снова скажем погибшим ребятам: «Спасибо за службу», снова выразим вновь искреннее соболезнование их родным и вновь подчеркнем, что память об их подвиге – навсегда в памяти благодарного народа Осетии».

Анатолий БИБИЛОВ, президент РЮО:

«Как символично то, что здесь присутствуют молодые ребята, кадеты, суворовцы, школьники, друзья и товарищи погибших, их близкие! Особенно такие памятные мероприятия важны на фоне меняющихся ценностей и переживания истории, они воспитывают молодое поколение в духе патриотизма и любви к Родине».

Руководители обеих республик выразили благодарность министру и лично Михаилу Скокову, министру ВД за проделанную работу по патриотическому воспитанию будущего поколения. Данный мемориал – уже третий комплекс, открытый за этот год в Северной Осетии. «Мы к этому событию шли два года, и оно для нас особенное», – отметил Михаил Скоков, выступая перед гостями, руководителями государственных учреждений, силовых структур, ветеранов и сотрудников МВД, семьями погибших. – В ходе кропотливой подготовительной работы, в том числе и в центральном архиве МВД РФ, расширили исторические рамки, сотрудники полиции, ветераны и историки обнаружили 78 имен павших солдат, ранее не значившихся ни в одной книге Памяти, ни на одной мемориальной плите. К

сожалению, многие близкие родственники из найденных имен даже не знали о подвигах, о наградах своих дедов и отцов».

Председатель парламента Алексей Мачнев, начальник УФСБ РФ по РСО-А Сергей Трушкин, председатель Совета ветеранов ОВД и ВВ РСО-А Петр Сазыкин, генерал-майоры Таймураз Батагов, Руслан Кабалов под барабанный дробь и звуки фанфар сняли с памятника покрывала. Изображенные на нем шесть бронзовых знамен и барельефы отразили трехсотлетнюю историю развития российской полиции. Преклонившие колени бронзовые фигуры генерала-деда и суворовца-внука – преемственность традиций и духа служению Отечеству. Вечный огонь, который зажгла Милана Тедеева, внучка погибшего при исполнении служебного долга Александра Тедеева – как символ памяти. Все 204 фамилии в хронологическом порядке вписаны в гранитные скрижали.

Владыка Леонид, архиепископ Владикавказский и Аланский отслужил заупокойную литию

по погибшим воинам и освятил мемориал. После этого присутствующие почтили память воинов минутой молчания, возложением венков, цветочных корзин и красных гвоздик. Также в основание памятника заложили капсулу, которую через 25 лет откроют будущие сотрудники МВД в честь 100-летия освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков.

Задержавшийся по причине позднего вылета самолета из Москвы, но все-таки успевший на церемонию Франц Клинецвич, член Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, отметил уникальность мемориального комплекса МВД. «Таких памятников, которые украшают не только Северную Осетию, но и Россию – единицы. Сегодня, когда Европа памятники рушит, мы создаем, и это имеет колоссальное значение для объединения нации. Спасибо всем, кто пришел, кто носит погоны, спасибо республиканской власти, которая совместно с министерством внутренних дел сумела создать такой мемориал».

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Что вам мешает вовремя попасть на работу?

Залина Б., банковский работник:

«Только желание поспать, люблю я это очень. Порой жертвую тщательным макияжем, элегантным внешним видом и спокойным плотным завтраком. Сплю до последней возможной минуты, потом могу собраться за 10–15 минут. Сон для меня – лучшая стрессотерапия, могу спать в любых условиях и при любом шуме. Потом приходится добираться на такси».

Юрий, 27 лет, администратор:

«Основная причина моих опозданий – это несовершенство нашей транспортной системы, как внутриреспубликанской, так и городской. К примеру, я добирался на работу во Владикавказ из Ардона и часто стою на остановках в ожидании маршрутки или рейсового автобуса по 30–40 минут. Поэтому, чтобы вовремя быть на рабочем месте, приходится выходить с солидным запасом времени. Однако порой и его не хватает».

Олег Г., оператор:

«Вот вчера мне точно помешали! Почему каждое мероприятие должно превращаться в полный бардак? Разве можно думать только об одной стороне, не входя в положение жителей? В итоге мне пришлось оставить машину за три километра и пешком идти на работу вместе с оборудованием! Такое ощущение складывается, что ГИБДД настолько беспомощно в принятии мер безопасности, что единственное, что могут сделать, это перегорить дорогу к месту проведения мероприятия за 40 км до этого места, чтобы злоумышленники просто устали и отказались от каких-либо нехороших идей».

Марат, военнослужащий:

«Мне опаздывать на работу никак нельзя, военная дисциплина не позволяет. Поэтому еду на старых «Жигулях», но надеюсь заработать на новую машину. Мешают иногда пробки в часы пик. Мне кажется, если бы у нас было больше благоустроенных улиц рядом с основными дорожными артериями, транспортных пробок было бы меньше. А как разгрузить центр города – ума не приложу. Здесь, видимо, нужны радикальные меры».

Р. ТУАЕВА, работник торговой сферы:

«На работу добираться без особых проблем, хотя по меркам нашего небольшого города преодолевать приходится немалое расстояние. Маршрутки ходят достаточно регулярно, тем более, если это касается



Виктория ДАТИЕВА, г. Владикавказ:

«Сейчас ничего, я не работаю. Ну, а если вспомнить будние дни, то в первую очередь причиной моих опозданий был тяжелый подъем по утрам: не поднялась со звонком будильника, вовремя не собралась... Если говорить о транспорте, то мне было сложно с работы до дома добираться. Живу в районе Китайской площади, здесь конечная остановка моего маршрута. Рабочий же кабинет был на ул. Весенней, откуда по вечерам в часы пик с трудом можно выехать. Сейчас иду работу поближе к дому, чтобы не зависеть от транспорта».

Альбина КИСИЕВА, педагог:

«Если брать конкретно вчерашний день, то свою большую ложку дегтя к обычным транспортным проблемам – переполненные маршрутки в часы пик – добавило правоохранительное ведомство, из-за проводимого мероприятия перекрывшие все движение в районе мемориала Славы. До начала работы мне нужно было отвезти ребенка к своим родителям на Южный. Пришлось пешком идти от «Арктики» до Красногвардейского моста, где ребенка встретила бабушка, а самой обратно же пешком до ближайшей маршрутки. На урок в школе, конечно, опоздала, хорошо, выручили коллеги».

«О чем думают организаторы таких мероприятий? Только не о простых людях».

Виктория АБАЕВА, менеджер:

«Видимо, вы спрашиваете из-за перекрытия улиц? Обычно я очень внимательно слежу за информацией о том, какие улицы будут перекрыты. Это экономит время. Однако вчера никакого оповещения я не видела. На дороге реально создавалась аварийная ситуация: по 5–6 маршруток было с каждой стороны. И ладно бы были только какие-то маршруты объезда, но нет! Сотрудники ничего не говорили. Где поставить машину, если все парковки перекрыты? Я не понимаю: как открытие мемориала может повлиять на движение? И почему я должна опаздывать на работу из-за того, что МВД проводит мероприятие? Нас, между прочим, за опоздание штрафуют».

Осетия – день за днем

♦ В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА! На торжественных проводах призывников в ряды Вооруженных сил страны из Кировского района с напутственными словами к новобранцам обратились и вручили памятные подарки председатель районного отделения МОД «Высший совет осетин» Султан Кубалов и начальник отдела по организации молодежной политике и спорту АМС Казбек Мамиев.

♦ ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН. Бывшему 1-му секретарю Пригородного райкома комсомола Дмитрию Галуеву присвоено звание «Почетный гражданин Пригородного района». Под его руководством молодежная организация района стала одной из лучших.

♦ У КАЖДОГО ДЕРЕВА – ИМЯ. В Моздоке прошель субботник на Аллее памяти погибших сотрудников ОВД. Деревья высадили весной прошлого года, каждое из них носит имя погибшего на территории Моздокского района сотрудника полиции. Действующие полицейские, ветераны ОВД, члены семей погибших при исполнении служебного долга принимали участие в посадке саженцев.

♦ ПОДГОТОВКА К ФОРУМУ. Во Владикавказе обсудили подготовку к форуму «Россия – стратегия мирового лидерства». В администрации была организована первая дискуссионная площадка-конференция «Консолидация гражданского общества и укрепление основ российской государственности». Участники обсудили план предстоящей работы, обозначили вопросы, которые будут рассматриваться во время форума.

♦ НА КОВРЕ – САМБИСТЫ. 10 ноября в спортивно-оздоровительном комплексе г. Беслана пройдет чемпионат РСО-А по самбо среди мужчин, посвященный 80-летию борьбы самбо. Турнир соберет около 100 участников, начало соревнований в 10:00, открытие – в 12:00.

♦ СОРЕВНУЮТСЯ АВИАМОДЕЛИСТЫ. 10–11 ноября на территории аэроклуба ДОСААФ пройдет открытый чемпионат РСО-А по авиамодельному спорту «Кубок Семена Шкарина». Открытие – 10 ноября в 9:00.

ОСТОРОЖНО: ОРВИ!

Грипп выжидает...

Незначительный рост заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями отмечается по сравнению с предыдущей неделей. Тем не менее эпидемиологическая ситуация за 44-ю неделю остается стабильной. Показатель заболеваемости среди совокупного населения ниже эпидемиологического порога на 15%, в городе Владикавказе – на 12,1%.

По информации республиканского управления Роспотребнадзора, в стационары республики с симптомами острых респираторных вирусных инфекций госпитализированы 97 человек, это 4,3% от числа всех обратившихся. Доля госпитализированных детей составила 86,6% – это 84 ребенка, в том числе в возрасте от 0 до 2 лет – 44, от 3–6 лет – 30, от 7 до 14 лет – 10.

Результаты лабораторного мониторинга все так же свидетельствуют о циркуляции возбудителей негриппозной этиологии: парагриппа, аденовирусов, РС-вирусов.

Что касается внебольничных пневмоний, то таких случаев зарегистрировано 25, в том числе среди детей до 17 лет – 15 случаев.

В республике продолжается активная работа по иммунизации населения против сезонного гриппа. По состоянию на начало ноября иммунизировано – 22% населения.

Службой особое внимание уделяется детям, которые посещают организованные коллективы. Что касается лечебно-профилактических учреждений, то они готовы к приему пациентов в случае осложнений. Кроме того, во всех объектах здравоохранения традиционно проводится ревизия запасов противовирусных препаратов, средств индивидуальной защиты, дезинфицирующих средств, препаратов и оборудования на случай осложненного гриппа и ОРВИ. Контролируются температурный режим в помещениях, наличие коечного фонда.

Нателла ГОГАЕВА.



Далее в номере

Социальная адаптация и поддержка людей старшего возраста стр. 2

Дети Осетии рисуют театр стр. 4

Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 9 ноября по республике ожидается переменная облачность, без осадков. Температура воздуха по республике 9–14, во Владикавказе – 11–13 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Восход 6:44
Заход 16:42
Долгота дня 9:58

Луна в Стрельце
растет
(1 фаза)

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 66.22 ↑ +0.12
€ 75.67 ↓ -0.01

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 2 8:18 3

ЗАБОТА

После объединения

Глава РСО – Вячеслав БИТАРОВ побывал в детском доме «Хуры тын». В рабочей поездке руководителя региона сопровождали Ирина АЗИМОВА, министр образования и науки РСО – А. и Артур КОКАЕВ, омбудсмен по правам ребенка.

В ходе капитального ремонта, который провели здесь после объединения с детским домом-интернатом «Виктория», обновился актовый зал, швейный цех и компьютерный класс, а также спортивный зал, кабинет ИЗО и многие другие помещения.

После тщательного осмотра как корпусов, так и прилегающей территории, где появилась новая спортивная площадка, Вячеслав Зелимханович дал указание закончить оставшиеся работы до весны, максимум до лета будущего года: обновить фасады зданий, отремонтировать часть забора. Обнаруженные небольшие недоработки внутри помещения необходимо завершить за счет подрядчика, подчеркнул Битаров и распорядился доукомплектовать всем необходимым швейную мастерскую, спортивный зал.

На сегодняшний момент всего в детском доме – 46 воспитанников, из них 7 дошколят. Обучаются ребята в обычной общеобразовательной соседней школе. В основном братья и сестры, дети проживают в группах по шесть человек, размещаясь в спальнях по 2–3 человека. Режим дня плотный и насыщенный, так как помимо школьных занятий ребята посещают кружки и секции. Они имеют возможность ходить в фотостудию, петь, танцевать, шить или рисовать, изучать флористику или компьютер, а также стать участником собственного ВИА. «Для тех, кто всерьез занимается кружковой работой, есть возможность продолжить обучение в дальнейшем, расти и совершенствоваться в выбранном направлении», – сказал директор Феликс Тменов.

После официальной части Вячеслав Зелимханович встретился с ребятами, которых, конечно, спросил о жизни, об учебе, успехах и пожеланиях. Немного стесняясь, мальчики и девочки ответили, что всем довольны. Что касается пожеланий, они были совершенно разные: кто-то был не прочь перенести отбой с 21:00 на 22:00, кто-то не отказался бы от смартфона, а кто-то и от колбасы... Как выяснили мы позже, питание у детей разнообразное, готовится по-домашнему, вкусно и полезно, так что колбасные изделия в рацион не вписываются, как в любой другой семье, заботящейся о здоровье своих младших.

В завершение Вячеслав Битаров пожелал детям успехов в учебе, удачного выбора профессии. «Учитесь, чтобы в будущем вы могли стоять твердо на ногах и обеспечивать свою семью, а мы вам во всем будем помогать», – сказал руководитель республики, пообещав вновь заехать под Новый год.

З. МАКЕЕВА.

СПАСИБО ЗА СЛУЖБУ, РЕБЯТА!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако вокруг Аллеи Славы атмосфера сложилась совсем не праздничная. Жители домов в районе ОЗАТЭ, работники офисов, расположенных в Доме печати, продавцы ТЦ «Арктика», водители и пассажиры маршруток, ехавшие утром на работу, уже к 9 часам утра упорлись в неприступный и невозмутимый кордон сотрудников дорожно-патрульной службы, встречавший автомобилистов еще на ул. Братьев Тимирязевых. То же ожидало и тех, кто планировал переехать через Красногвардейский мост. Чертыжающиеся водители, конечно, уводили своих железных коней в ближайшую переулочку, пытались объехать и грандиозную пробку, и полицейский кордон, однако все их попытки были тщетны: в районе ТЦ «Арктика» стояла вторая линия оцепления.

– Разворачивайтесь! Разворачивайтесь! – при-

неорганизованности движения, и по поводу отсутствия оповещения.

Оповещение о перекрытии дорог появилось на электронной почте республиканских СМИ в 10:10, и в нем говорилось о том, что пути объезда придется искать с 11:00. В то время как оцепление было установлено еще с 9 часов утра. Логика принятия решений как о перекрытии дорог, так и о подобном «предупреждении» постфактум понять затруднительно.

Между тем законодательство действительно позволяет ГИБДД и полиции изменять организацию движения на отдельных участках дорог при проведении публичных и массовых мероприятий и в иных случаях в целях создания необходимых условий для безопасного движения транспортных средств и пешеходов либо если пользование транспортными средствами угрожает безопасности дорожного движения. Однако главным словом в данном абзаце все-таки является слово «изменить». Перекрытие, с которым столкнулись утром владикавказцы, к изменению организации дорожного движения отнеслось весьма косвенно, т.к. по факту движение автотранспорта было не изменено, а заблокировано. Были перекрыты и пр. Доватора, и пр. Коста, и Красногвардейский мост. Причем сделано это было ради одной-единственной цели – обеспечения безопасности со-



Залина БЕДОВА, Алина АКОЕФ, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

трудников полиции на открытии мемориала, до которого, надо сказать, от места перекрытия было не менее километра. Да и сам мемориал расположен в глубине Аллеи Славы, так что церемония его открытия никаким образом не могла повлиять на движение автотранспорта по важнейшему, кстати, направлению, ведущему к государственной границе. Сами же сотрудники полиции совершенно спокойно проследовали на личном автотранспорте до места открытия, заполнив автомобили парковку Дома печати и продемонстрировав пренебрежение к горожанам.

Залина БЕДОВА, Алина АКОЕФ, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

В ПАРЛАМЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ



ЗА ПРОБЕГ БЕЗ «СКРУТКИ»

Непривычно короткой оказалась вчера повестка дня Совета парламента, не дотянувшая и до двух десятков вопросов. Тем не менее большинство рассмотренных федеральных и республиканских законопроектов имели большое социальное значение.

Заседание провел председатель парламента Алексей Мачнев, напомним коллегам о предстоящем Дне работников внутренних органов. В этой связи первым вопросом дня стало награждение грамотами парламента целого ряда заслуженных сотрудников МВД.

В развитие темы прозвучали и два следующих вопроса – проекты изменений в Административный кодекс, повышающих ответственность за незаконную предпринимательскую деятельность. Их представил руководитель комитета по законодательству, законности и местному самоуправлению Тимур Ортабаев, которого коллеги единодушно поддержали.

Единственный республиканский законопроект на этом заседании об изменениях в текущий бюджет республики, подготовленный правительством, представил руководитель профильного комитета Валерий Балакочев. Он порекомендовал членам совета тем, что доходная часть бюджета заметно вырастет за счет дополнительных федеральных средств и роста собственных налоговых поступлений.

Две хорошие новости озвучила и председатель комитета по социальной политике, здравоохранению и делам ветеранов Лариса Ревазова. Изменения в федеральные законы

предполагают отмену платы семьям за банковские услуги по операциям с ежемесячными выплатами на рожденных и усыновленных ими первенцев, а также совершенствование системы здравоохранения.

В размерном порядке работы Совета парламента вчера произошел довольно редкий случай – члены совета не поддержали сразу два федеральных законопроекта, представленных одним из комитетов парламента. Председатель комитета по промышленности, транспорту, связи и предпринимательству Валерий Бурдаев озвучил инициативу о лишении граждан ряда иностранных стран права работы по их национальным водительским правам.

При этом комитет сам высказался против законопроекта, поскольку он ущемляет права граждан тех стран, для которых в законе о безопасности дорожного движения сделаны исключения. Это бывшие республики СССР, где русский язык установлен как официальный, и сделано это было по предложению Президента России в целях укрепления политико-экономических связей между нашими странами.

Члены Совета парламента также высказались против законопроекта, который предусматривает введение в закон о государственном языке Российской Федерации термина «русский язык».

Россией и дружественными нам государствами.

Члены Совета поддержали обращение коллег из Карелии к министру внутренних дел РФ В. А. Колокольцеву о введении ответственности за намеренное уменьшение пробега автомобиля. Как пояснил председатель профильного комитета Валерий Бурдаев, около 70 процентов подержанных автомобилей, продаваемых на территории страны, имеют «скрученный» пробег. В результате значительная часть покупателей таких транспортных средств, введенных недобросовестными продавцами в заблуждение, приобретает их с заниженным пробегом. Предлагаемая мера, как считают разработчики документа, позволит усилить контроль за техническим состоянием транспортных средств, что положительно скажется на снижении аварийности на дорогах страны. Отмечается также, что в настоящее время наказание за «скручивание» пробега в России не предусмотрено, тогда как в ряде стран такие действия грозят лишением свободы и крупным штрафом.

Депутаты также единодушно поддержали законопроект, который обяжет юридические лица – заказчиков товаров и услуг – своевременно их оплачивать, а именно не позже месяца со дня их получения. Совет парламента также утвердил изменения плана работы этого законодательного органа и примерную повестку дня его очередного пленарного заседания.

Бесоволд РЯЗАНОВ, Нонна КУСОВА.

СУАДАГ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

На первый взгляд кажется, что жизнь в небольших сельских поселениях течет размеренно и без видимых проблем. Но это только на первый взгляд. На самом деле в каждом населенном пункте свои позитивные перемены и вопросы, требующие безотлагательного решения. Есть они и в Суадаге – небольшом, в 360 дворов, поселении в Алагирском районе. Но глава поселения Аслан СЕДАНОВ настроен на оптимистичный лад. Ведь многие из намеченных на текущий год вопросов уже решены, остальные в стадии выполнения, а есть еще и перспективы.



Практически в каждом сельском поселении водоснабжение – болевая точка. И Суадаг не исключение. протяженность сельских водопроводных сетей около 20 километров, изношенность примерно 80 процентов. В разные годы на отдельных участках менялись трубы, но это не решает проблемы полностью, время от времени возникают утечки в разных концах селения, даже там, где трубы были заменены сравнительно недавно. Вопрос ремонта и замены водопровода на контроле у главы поселения, недавно было капитально отремонтировано 400 метров сети на улице Октябрьской.

Работа местной власти оценивается и по состоянию дорог. Первое впечатление таково, что суадагские – одни из лучших в сельских поселениях района.

– Дороги – вопрос, над которым приходится работать постоянно. До недавнего времени они не были благоустроены на нескольких улицах, – говорит Аслан Асланбекович. – В текущем году на Лесной отсыпаны асфальтовой крошкой и укатаны участки протяженностью 700 метров. Такие же работы проведены на участке протяженностью 200 метров в переулочке Аслана Хадарцева и на дорогах к сельским кладбищам. Работы выполнены за счет местного бюджета. Хотел бы подчеркнуть, что наши люди уважают за местами, где покоятся их родные и близкие, но и администрация не стоит в стороне: проводятся работы по кососе и расчистке территорий кладбищ. Поэтому могу утверждать, что круглый год на них чисто. Тем более что рядом установлены бункеры для сбора мусора, что тоже прибавляет порядка. Однако же сельские кладбища нуждаются в расширении и замене ограждения. Работа в этом направлении администрацией уже ведется. Мы находим спонсоров, с их помощью приобретаем стройматериалы, покупаем их и за счет местного бюджета. В начале будущего года начнутся работы по расширению территории кладбищ и замене ограждений.

Обычно главы сельских поселений сетуют, что местный бюджет очень скудный. Решить за его счет серьезный вопрос трудно. Такая же ситуация и в Суадаге. Тем не менее подвижки в формировании бюджета есть. В поселении налогооблагаемая база не-

лика, в основном это земельный налог и налог на имущество физических лиц, расположенное в границах сельского поселения, проценты от НДС и от единого сельскохозяйственного налога. Земли бывшего местного колхоза отданы в аренду, плата за них поступает в районный бюджет. Основные налогоплательщики из числа юридических лиц – ООО «Агро-Ир», КФХ «Иллас» и предприниматели, созданные на базе бывшего лесхоза. Проблема существует с собираемостью налогов с населения. Не все в состоянии своевременно платить, и понять людей можно, ведь и в нашем селе практически нет рабочих мест. Не так давно в Суадаге был лесхоз, где работали около 60 человек. Они производили паркетную доску, заготовки для мебели, черенки для ручного инструмента, шпон, изделия из бруса и многое другое. Сегодня лесхоз в руках частного предпринимателя. Но люди надеются, что на новом предприятии будут созданы рабочие места для местного населения, а значит, пополнится и сельский бюджет.

На въезде в Суадаг обращает на себя внимание небольшой сквер, высаженный местными школьниками в память о жителях селения, погибших в Великую Отечественную войну. Года три назад была произведена санитарная рубка крон, сегодня деревья сильные, здоровые и красивые. Но главе поселения не дают покоя парковые зоны, которые в разные годы он видел в Алма-Ате, в Санкт-Петербурге и других крупных городах.

– Их красоту и самобытность трудно описать, – говорит Аслан Асланбекович. – Я подумал, что такой же прекрасный уголок может быть и в нашем селении. Меня поддержали депутаты местного собрания и предприниматели. Попробуем поучаствовать в профильных госпрограммах, чтобы уже в будущем году создать такую же зону у нас с клумбами, удобными скамейками, освещением, с декоративными фанарными столбами. Даже если мы не попадем в федеральную программу, будем благоустраивать сквер за счет своего бюджета. Очень хочется, чтобы в селе было комфортно и красиво, чтобы молодежь не стремилась уехать в город, а находила себе дело здесь.

Хорошая инициатива! Но еще раньше в Суадаге произойдет долгожданное событие – открытие спортивного зала. Никогда раньше здесь не было такого сооружения, теперь в самом центре поселения – современное просторное здание, в котором дети и молодежь смогут заниматься вольной борьбой и другими видами спорта. Аслан Седанов и дети частенько заглядывают сюда, чтобы понаблюдать за работой строителей. Ведь открытие спортивного зала станет в селении настоящим праздником!

Татьяна БАЙБАРДОВА, фото Артура ЗАНГИЕВА.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

Объемы впечатляют

Отделом архитектуры, строительства и ЖКХ администрации местного самоуправления Ирафского района совместно с профильными министерствами РСО – А за последние три года проведена объемная работа по подготовке проектно-сметной документации с положительными заключениями экспертизы для участия в федеральных целевых программах.

Некоторые проекты уже воплощены в жизнь, на многих объектах активно ведется работа, другие ждут своей очереди. Об объектах 2018 года нам подробно рассказал заместитель начальника отдела АМС Виталий Цориев:

– В рамках программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования» проведено благоустройство общественных территорий и дворов многоквартирных домов. Так, в Лескене и Сурх-Дигоре благоустроены территории сельских домов культуры, а если конкретнее, то заасфальтированы территории, проведены работы по озеленению, освещению, разбиты газоны, установлены скамейки и т.д. В Чикеле благоустроены дворы 4-квартирного жилого дома на ул. Б. Балакочева и 8-квартирного дома на ул. Ленина.

Совсем скоро будет сдан в эксплуатацию современный фельдшерско-акушерский пункт в селении Толдзгун, который начали строить в 3-м квартале прошлого года.

Осталось доукомплектовать оборудованием и мебелью детский сад на 120 мест в селении Советское, строительные работы здесь уже завершены. В этом же селении также подходит к концу строительство 12-квартирного жилого дома, работы ведутся четко по графику.

За последнее время пристальное внимание обращено на объекты культуры. В первой половине текущего года был сдан в эксплуатацию Дом культуры в с. Лескене. В с. Ахсарисаре долгие годы не было очага культуры, негде было сельчанам проводить свой досуг, мероприятия, теперь же здесь ведется строительство сельского Дома культуры на 100 мест. В следующем году объект будет сдан. Строители должны к концу текущего года завершить капитальный ремонт здания районного Дворца культуры и Дома культуры в с. Сурх-Дигоре.

Лет десять назад стадион «Дорожник» в Чикеле подвергся «реконструкции». В итоге играть на этом поле стало небезопасно. Сейчас проведена большая работа, уложено новое современное покрытие, строятся бетонные дорожки.

Очень активно провели и ремонт улиц районного центра и сел района.

Ставить знак равенства между тем, что сделано, и тем, что предстоит, еще рано, стремление к этому есть, предприняты шаги, несомненно, повысят качество жизни населения района.

А. ГУЦАЕВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

«России необходима комплексная система социальной адаптации и медицинской поддержки людей старшего возраста», – это заявление председателя комитета по социальной политике Совета Федерации Валерия РЯЗАНСКОГО еще раз обратило внимание общественности на актуальную проблему современности.

ГДЕ НАЙТИ СИДЕЛКУ?

Тем более что эту мысль поддержал и развил и заместитель председателя комитета Государственной думы по охране здоровья Леонид Огуль, предложивший закрепить за каждым пенсионером терапевта. По его мнению, к людям в возрасте 65 лет и старше нужен персонализированный подход – индивидуальный медицинский сопровождение, такое же, как к младенцам. Инициатива депутата предполагает, что врачи будут не просто лечить своих престарелых пациентов, а вести их на протяжении всей старости, знать историю их здоровья. «Терапевты будут время от времени осматривать, интересоваться самочувствием, измерять давление, регулярно брать анализы, медсестры могут два-три раза в год звонить им и приглашать на медосмотр», – пояснил он свою позицию на заседании круглого стола в законодательном органе страны, посвященном медицине старшего поколения.

В чем же заключается смысл этой новой комплексной системы? В частности, предлагаются различные формы занятости. «Кто-то, к примеру, продолжит активную трудовую деятельность. Это обычно свойственно врачам, учителям, представителям науки и творческих профессий. Продолжая трудиться, люди даже не замечают перехода из одной возрастной группы в другую. В то же время кому-то для активного долголетия нужно будет открыть для себя что-то новое: научиться петь, рисовать, танцевать, плавать, ходить в походы. И здесь как раз важно создание досуговых центров творчества для возрастных групп», – комментирует инициативу источник в Министерстве труда и социального развития РСО – А, отмечая, что пока предложение федеральных законодателей благой, но основательно не проработанный проект.

Если его введут в жизнь, то непременно надо будет учитывать интересы той категории людей, которые в силу возраста и различных заболеваний не могут обходиться без посторонней помощи. Поэтому будет создана и развита технология длительного ухода. «Это могут быть дневные стационары с медицинской и психологической помощью поддерживающего характера и учреждения гостиничного типа для пожилых граждан, нуждающихся в уходе, – рассуждает указанный

источник. – Чтобы родственники, ухаживающие за пожилым человеком, имели возможность уезжать по делам, на отдых. Повсеместно в стране должны создаваться геронтологические центры. А методологию ухода и лечения пожилых пациентов несложно выработать. Можно применить опыт работы действующих госпиталей для ветеранов Великой Отечественной войны и участников боевых действий».

Еще одна большая проблема – найти ответственную и честную сиделку для нуждающегося в постороннем уходе пожилого человека. Не секрет, что даже люди, располагающие средствами, не могут зачастую это сделать, в связи с чем законодатель предлагает создать институт сиделок. В его базу данных будут попадать только проверенные и профессиональные специалисты, которых не опасно пригласить в дом и поручить им заботу о родном человеке.

Интересно, что регионы страны уже получили право разрабатывать технологию длительного ухода за пожилыми людьми. «К делу необходимо



подходить индивидуально, учитывая конкретную обстановку в регионе. То, что, к слову, приемлемо для Иркутска, может не подойти для Северной Осетии и Ростова или наоборот», – заключает эксперт республиканского министерства. Реформа назрела еще и потому, что, по словам замдиректора департамента организации медпомощи и санаторно-курортного дела Министерства здравоохранения РФ Эльмиры Вергазовой, к 2030 году доля людей старше трудоспособного возраста вырастет до одной трети всего населения России, что влечет за собой вопросы, которые необходимо решать в ближайшее время...

Тамерлан ТЕХОВ.

ЮБИЛЕЙ

От ректора до политика

На протяжении всей своей жизни Георгий КОЗАЕВ боролся за счастливое будущее Осетии, за поднятие культурного уровня нашей малой родины. За прямоту и правдивость одних его любил, другие ненавидели, потому что он всегда выступал против беззакония и несправедливости. Георгий Сафонкаевич занимал разные должности: был ректором Горского государственного аграрного университета, первым заместителем председателя Правительства РСО-А, депутатом Верховного Совета РСФСР.

Георгий Козаев родился в 1938 г. в с. Кирове Ардонского района. Будучи школьником, он тянулся к знаниям, усердно учился, особенно любил математику и в тяжелое послевоенное время все свободные минуты проводил, изучая журналы по математике. Так и вся его жизнь — череда задач, которые он решал одну за другой, одержимый своей главной целью — помогать народу. В личностном росте Георгий Козаев превзошел все: ставил самосовершенствование, будь то работа, занятия спортом или учеба. Презирующий безделье и бездействие, уже в 7-м классе Георгий начал работать прицепщиком на тракторе и с тех пор каждодневный упорный труд не прекращал.



В 1965 году он окончил факультет механизации Горского сельскохозяйственного института и в последующие годы прошел огромный путь от ассистента до ректора института. На этом посту он проработал с 1982 по 1994 год. При Георгии Козаеве ГСХИ поднялся на новую высоту — впервые в истории Северной Осетии вуз вошел в топ 100 лучших учебных заведений РСФСР.

Развитие Горского сельскохозяйственного института — тоже его немалая заслуга. Оснащение новейшим оборудованием, совершенствование учебного процесса, улучшение жилищных условий студентов и преподавателей, создание благоприятной атмосферы в коллективе — было главным в работе Георгия Сафонкаевича.

При нем в ГСХИ открывались новые факультеты, был создан музейный комплекс, большое общежитие, достроен Дворец культуры, началось строительство спортивного комплекса — одного из лучших в республике. Более ста семей сотрудников вуза получили жилье. Для него не было мелочей. Например, насколько уютнее стал двор института, когда по инициативе Козаева на территории вуза посадили ели. Строгого ректора студенты и преподаватели боялись, но при этом уважали и любили, старались соответствовать его высокому профессиональному уровню. Дисциплина и справедливость — вот его главные требования в работе. Именно благодаря его неутомимой энергии и трудолюбию институт «дорос» до университета.

С 1990 по 1995 год Георгий Козаев — депутат Верховного Совета РСФСР. Он пришел в политику в самое тяжелое для Осетии время и в депутатском корпусе был голосом народа. Вместе с другим депутатом Таймуразом Батаговым они добились выступления на сессии Верховного Совета РСФСР с докладом о ситуации в Южной Осетии и требовали принятия скорейших необходимых мер по оказанию помощи населению братской республики. Георгий Сафонкаевич и вне стен российского парламента делал все, чтобы остановить кровопролитие. С первых дней войны он регулярно выезжал на Юг, вел переговоры с

грузинской стороной и российскими генералами, выступал с докладами об увиденном в Верховном Совете РСФСР и определял оптимальные пути решения проблемы. По его инициативе в 1991 году в Южную Осетию регулярно отправлялась гуманитарная помощь.

В январе 1991 г. он вместе с Торезом Кулумбековым был похищен грузинскими экстремистами, но чудом вырвался на свободу. Затем добился освобождения Президента Южной Осетии из грузинского плена.

В апреле 1991 года Георгий Козаев с группой товарищей выехал в Грозный на встречу с Президентом Чечни Джохаром Дудаевым, чтобы остановить нарастающий конфликт в Чечено-Ингушской АССР. Георгий Сафонкаевич вел переговоры о мирном урегулировании сложной ситуации и невмешательстве Чечни в случае начала военных действий со стороны Ингушетии.

Не остался он в стороне и в дни осетино-ингушского конфликта. В первые же часы выехал в села Пригородного района, прорывался без какой-либо охраны непосредственно на места боев с риском для жизни, но во имя установления мира.

Таким общественным и политическим деятелем Георгий Козаев был всегда: он не знал страха, угодничества и не останавливался ни перед кем. Отдавал всего себя и все, что мог, нуждающемуся народу. Идеальным миром для него был тот, где люди живут в равенстве, в котором процветает нравственность, торжествует закон и порядок.

Все, кому доводилось работать с Георгием Козаевым, знают его порядочность, бескорыстность. Да, мог и отругать, но заслуженно, никогда не обижал, всегда интересовался жизнью людей, которые его окружали. Таким он был и остается по сей день.

В. КАСАЕВА,
студентка 2-го курса
факультета журналистики МГУ.

Пенсионером – в один клик

ПФР СООБЩАЕТ

Более 300 жителей Северной Осетии за прошлую неделю оформили пенсию с помощью электронных серверов



В Северной Осетии растет количество онлайн-заявлений в органы Пенсионного фонда. Так, за прошедшую неделю из общего количества заявлений о назначении и выборе способа доставки пенсий 90% подано гражданами дистанционно. С начала года количество электронных заявлений по данному направлению составило 77,5%.

Использование электронных сервисов ПФР в большинстве случаев делает обязательным личный визит гражданина в клиентскую службу ведомства. На тот случай, если для своевременного назначения пенсии в полном объеме специалистом понадобятся какие-либо дополнительные документы, предусмотрена возможность указать номер телефона или адрес электронной почты заявителя.

Отметим, что электронный сервис назначения и изменения способа доставки пенсий

является самым востребованным среди граждан республики. «Личный кабинет» на сайте Пенсионного фонда позволяет также, помимо страховой пенсии, назначать все виды пенсий, выплачиваемых ПФР, включая пенсию по государственному обеспечению и накопительную пенсию. Для назначения пенсии через «личный кабинет» необходимо совершить несколько шагов: указать необходимые данные заявителя, выбрать вид пенсии и способ ее доставки.

В основе расчета размера пенсии каждого гражданина лежат данные, которые ПФР получает от работодателей о периодах трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных страховых взносов. Все эти сведения представлены в «личном кабинете» гражданина в разделе «О сформированных пенсио-

ных правах». Если будущий пенсионер считает, что какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объеме, то следует заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных и представления их в ПФР.

Для улучшения качества оказания государственных услуг Пенсионный фонд на постоянной основе расширяет возможности электронного кабинета для граждан. В настоящее время он включает в себя 60 сервисов, которые охватывают практически все направления деятельности фонда и предоставляемые гражданам выплаты, включая пенсии, социальные, пенсионные накопления и материнский капитал. Напомним, для получения услуг ПФР в электронном виде необходимо зарегистрироваться на портале госуслуг. Сделать это можно как самостоятельно, так и непосредственно в клиентской службе Пенсионного фонда Северной Осетии по месту жительства. При себе нужно иметь паспорт, СНИЛС, мобильный телефон (электронную почту).

«Горячая линия» Отделения ПФР по Северной Осетии – (8672) 51-80-92.

БОРУКАЕВ Е. Е.



На 89-м году ушел из жизни известный не только в Осетии, но и за ее пределами талантливый врач-травмотолог, кандидат медицинских наук **БОРУКАЕВ Еламурза Елазрикович**.

называли его все, был своего рода «скорой помощью» для нуждающихся. В любое время суток односельчане могли обратиться к нему, он был для них опорой и надеждой в час тревоги, беды, недоумания.

Еламурза Елазрикович не был обойден вниманием и со стороны государства, присвоившего ему звание «Заслуженный врач РСО-А». Но выше всего для него были уважение и искренняя благодарность людей как к специалисту и личности. Да святится имя твое, Ела! И вечного тебе света! Мы скорбим по тебе и всегда будем помнить твои добрые дела и мудрые советы старшего младшим.

Безграничным было уважение к нему односельчан-зилгинцев. Ела, как любовно

РУХШАГ У.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

СООБЩЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «МАГНИТ»

ОАО «Магнит» сообщает о проведении 20.12.2018 г. в 15 ч. 00 мин. внеочередного общего собрания акционеров общества в форме собрания (совместного присутствия акционеров) по адресу: г. Владикавказ, ул. Ватутина, д. 63, ОАО «Магнит».

Право на участие в собрании имеют акционеры — владельцы обыкновенных именных акций. Государственный регистрационный номер выпуска ценных бумаг 10-1П-030 от 05.05.1994 г.

Регистрация акционеров будет проводиться по месту проведения собрания. Начало регистрации в 14 ч. 00 мин. 20.12.2018 г. При себе иметь документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера — надлежащим образом оформленную доверенность.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров общества: 26.11.2018 г.

ПОВЕСТКА ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ:

- Об избрании генерального директора общества.
- Об избрании ревизионной комиссии общества.

Предложения о выдвижении кандидатов на должность генерального директора общества и в состав ревизионной комиссии общества принимаются до 18.11.2018 г. включительно по адресу: 362027, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 63, ОАО «Магнит».

С информацией (материалами), подлежащей представлению лицам, имеющим право на участие в собрании акционеров общества при подготовке к его проведению, акционеры (их представители) могут ознакомиться с 26.11.2018 г. в рабочие дни с 8:00 до 17:00 по адресу: г. Владикавказ, ул. Ватутина, 63, ОАО «Магнит», телефон 53-80-98.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «МАГНИТ».

Уважаемые владикавказцы!

Администрация города Владикавказа напоминает: согласно части 5 статьи 6 Закона РСО-А от 14 ноября 2014 г. № 43-РЗ «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений» сброс, размещение или хранение бытовых отходов и мусора вне мест, отведенных для этого органами местного самоуправления, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 2 тысяч рублей; на должностных лиц — от 3 до 5 тысяч рублей; на юридических лиц — от 10 до 50 тысяч рублей.

БИОУЛАТНЫЕ БИОДУШЕВЫЕ КАБИНЫ

ПРОДАЖА, ПРОКАТ, АРЕНДА

Т. 999-777, 8-919-427-80-27

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, ПОСУДА, ОБОГРЕВ

Т. 52-74-85 (д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, ПОСУДА, КОТЛЫ, ОБОГРЕВ.

т. 95-01-81, 8-918-825-01-81

КАФЕ «МЕТЕЛИЦА»

тел. 94-86-68

Выездное обслуживание мероприятий (меню, посуда, палатки, официанты)

Выбирайте ресторанное качество — не доверяйте дилетантам.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ с гарантией

КУПАЕМ, ОДЕВАЕМ, ГРИМИРУЕМ

Работают ЖЕНСКАЯ и мужская бригады

Доставка гробов, нарядок, одежды.

КРУГЛОСУТОЧНО

Быстрый выезд на дом

Тел.: 56-63-85, 8-918-822-81-80.

Такой вот дом...

«Объясните, пожалуйста, разницу между понятиями «ветхий» и «аварийный» дом. А кто вообще определяет, аварийный дом или нет?»

Р. ТУАЕВА, г. Владикавказ».

КОММЕНТАРИЙ «СО»: В филиале Росреестра по РСО-А по нашему запросу дали следующий ответ: «Если ваш дом построен много лет назад, в нем протекает крыша и просел фундамент, то обычно такой дом называют ветхим. Это бытовое понятие, означающее высокую степень износа. Однако ни методики определения «ветхости», ни юридических последствий присвоения этого термина не несет. Иное дело — понятие «аварийный». Это определение предполагает, что дом не просто старый, но и жить в нем опасно для жизни. При этом аварийность может стать следствием не только высокого износа, но и запредельного уровня шума, наличия в материалах дома сверхнормативной концентрации вредных веществ и других факторов, влияющих на жизнь и здоровье».

Признание дома аварийным осуществляется межведомственной комиссией при муниципальном образовании на основании Постановления Правительства РФ № 47 от 28.01.2006 г. В состав комиссии входят представители



органов местного самоуправления, а также уполномоченных на проведение регионального жилищного надзора (муниципального жилищного контроля), государственного контроля и надзора в сферах санитарно-эпидемиологической, пожарной, промышленной, экологической и иной безопасности, защиты прав потребителей и благополучия человека, а также другие специалисты. Собственник жилого помещения привлекается к работе в комиссии с правом совещательного голоса.

• ЗУ 4.49 сот. в Поповом хуторе — 80 тыс. руб. Тел.: 8-928-069-53-31, 53-68-65.

• ЗУ пл. до 117 сот., все коммуникации на ул. Хадарцева, 29, фасад 117 м, можно по частям. Цена догов. Тел. 8-918-707-56-18.

АВТОМОТОТОВАРЫ

• КОМПЛЕКТ ЗИМНЕЙ РЕЗИНЫ на фирменных дисках на ал/м «Камри». Тел. 8-988-873-68-98.

ДР. ТОВАРЫ

• ЯБЛОКИ РАЗНЫХ СОРТОВ, ПАДАЛИЦУ, СЛИВУ «АНЖЕЛИНА» из сада в с. Коста. Тел.: 8-918-705-31-74, 8-918-705-07-51.

• ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ, МЕТАЛЛОЧЕРПИЦУ, ПРОФНАСТИЛ, ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ КРОВЛИ, ГИБКУЮ ЧЕРЕПИЦУ, КЕРАМОГРАНИТ (60x60 см). Обр.: угол ул. Гвардейской/Молодежной. Тел.: 50-55-88, 98-32-32.

• СЕТКУ «РАБИЦА». Тел. 8-928-069-43-12.

КУПАЮ

• СРОЧНО! ЗУ в сад. тов-ве во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

• СРОЧНО! КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

• СРОЧНО! ДОМ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

• СРОЧНО! ЗУ под коммерцию. Тел.: 97-56-10, 91-47-10.

СНИМУ

• СРОЧНО! КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

СДАЮ

• В АРЕНДУ ОТДЕЛЬНО СТОЯЩЕЕ КАФЕ на з/у 30 сот., парковка, стоянка, есть возможность для проживания на ул. Хадарцева. Цена догов. Тел. 8-918-707-56-18.

УСЛУГИ

• АДВОКАТСКИЕ УСЛУГИ: бесплатные консультации, ведение дел в суде. Стаж, опыт, умеренные цены. Тел.: 8-918-828-42-55, 98-42-55.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Любимая

Зоя Амурхановна ЦАКОЕВА-БЯЗРОВА!

В день твоего рождения сердечно поздравляем с замечательным ЮБИЛЕЕМ!

Ты — профессиональный педагог, умелый воспитатель и добрый наставник молодежи, мягкая и заботливая мать, нежная бабушка, мудрая прабабушка.

Ты — прекрасная и единственная сестра семи братьев, достойная последовательница своих славных предков.

Ты не покоришься жизненным невзгодам и горестям.

ТЫ ДЛЯ НАС — воплощение легендарной «Нарты Шатаны».

Всех земных благ тебе, родная!

БРАТЬЯ.

Сегодня свой 80-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ отмечает государственный и общественный деятель, бывший ректор Горского государственного аграрного университета

Георгий Сафонкаевич КОЗАЕВ!

Многотысячный коллектив Горского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеем Георгия Сафонкаевича, желает ему крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!



стижном р-не) в р-не ОЗАТЗ. Возможен ОБМЕН на 4-КОМ. КВ. с доплатой в Затеречном районе, выше 3-го эт. не предлагать. Тел.: 91-98-28, 94-06-10.

• СРОЧНО! 2-ЭТ. КИРП. ДОМ общ. пл. 165 м², жил. пл. 138,4 м². 1-й этаж — большой холл, с/у и ванная — раздельные, кухня-гостиная пл. 20 м²; на 2 этаже — раздельные комн. 20+20+12+12 кв. м; подвал, летняя кухня, участок приватизирован) на ул. Кузцова, 98 (20 минут до центра, развитая инфраструктура, прекрасные соседи) — 7,5 млн руб. Тел. 8-918-706-37-48.

• 2-ЭТ. ДОМ пл. 147 м² (во дворе летняя кухня пл. 24 кв. м, под кухней полноценный подвал, на з/у 4,5 сот.) в садов. тов-ве «Учитель», 4-я линия — 3,7 млн руб. Возм. ОБМЕН на 1-КОМ. КВ. с вашей доплатой, ДВА ЗУ ПО 5 СОТ. (находятся рядом) в садоводстве «Майрамада» — 150 т. р. Тел. 8-928-856-83-86.

• СРОЧНО! ВЕТХИЙ ДОМ с з/у 15 сот. на берегу реки Урдон. Тел. 8-918-836-31-91.

• ЧАСТНЫЙ ДОМ на з/у 6 сот. пл. 68 м² (отдельный двор, все уд., во дворе помещение пл. 50 м², без отдел. раб., место для а/м) на углу ул. Тургенской/З. Космодьянской — 3,9 млн руб. Возможна продажа с мебелью и техникой. Тел. 8-960-400-85-40.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

• СРОЧНО! ДЕЙСТВУЮЩУЮ БАЗУ ОТДЫХА на берегу реки Урдон. Тел. 8-918-836-31-91.

ПРОДАЮ

ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

• 2-КОМ. КВ. на 5 эт. 5-эт. кирп. дома р-не Олимпийского парка. Тел.: 8-928-487-60-89, 8-928-687-31-48.

• 2-КОМ. КВ. пл. 60 м² + лоджия пл. 10 м² (еврорем., новые меб., быт. техн., в квартире никто не жил, лифт) на 5 эт. 9-эт. элит. кирп. дома на углу ул. М. Горького/Лермонтова. Тел. 8-918-826-33-96.

• СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. ул. план. общ. пл. 68 м² (кухня 12 м², застекленные балкон и лоджия, подвал, гараж во дворе) на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Пожарского, 20-а — 2 млн руб. без гаража. Торг после осмотра. Тел.: 8-919-421-43-77, 8-928-484-87-08.

• СРОЧНО! В СВЯЗИ С ПЕРЕЕЗДОМ 3-КОМ. КВ. пл. 50 м² (ремонт, инд. отоплен., новый 2-контурный котел, новые радиаторы, газовая колонка, пласт. окна, жалюзи, квартира с хорошей мебелью) в пос. Кармадон — 700 тыс. руб. Тел.: 8-928-364-50-10, 8-928-336-63-14.

• 3-КОМ. КВ. ул. план. пл. 70 м² на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Доватора, 1 — 2,6 млн руб. Тел.: 8-928-481-47-93, 8-928-067-87-26.

• 4-КОМ. КВ. пл. 130 м² (закрыт двор, подвал, телефон, все комн. раздельные, мансарда, косм. ремонт, узаконен. котел, пласт. окна) на 2 эт. кирп. дома в центре — 4,2 млн руб. Торг, или МЕНЯЮ НА РАВНОЦЕННУЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ. Тел.: 8-918-706-41-95, 8-918-706-41-12.

ДОМА

• ОТДЕЛЬНОЕ ДОМОВЛАДЕНИЕ пл. 58 м² (з/у 4,5 сот.) на ул. Левченко (экологически чистый р-н около Детской больницы) — 4,7 млн руб. Собственник. Тел.: 8-918-832-49-38, 94-10-88.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. пл. 70 м² (з/у 4 сот., косм. рем., все уд.) на ул. Леваневского (р-н Детской больницы) — 4,5 млн руб. Тел. 8-918-829-00-82.

• ДОМ-ОСОБ. общ. пл. 198 м² (з/у 10 сот.) в центре г. Ардона на ул. Титова, 3. Тел. 8-919-422-59-44.

• СРОЧНО! ДОМ ИЗ 4 КОМН. (эл-во, газ, з/у около 10 сот.) в г. Алагире (УЗК) на ул. Гужвина, 7 — 900 т. р. Цена догов. Тел.: 8-918-703-56-80, Ибрагим; 8-928-935-01-64, Зема.

• ДОМ ИЗ 3 КОМН. жил. пл. 70 м² (прихожая, кухня, ванная, подсобная комната с удобствами, кап. рем., все новое, двор 15x4, дом высокий, экологически чистый район, все уд., в пре-

ЗНАЙ НАШИХ!

Осетинские пироги пленили Монако

Монако на три дня превратился в гастрономическую столицу мира: здесь состоялся международный фестиваль «Гастрономические сезоны», продолжение серии мероприятий, которые ежегодно проходят в Париже, Ницце и Москве. Шеф-повара Монако, из Испании, России, Таиланда и Франции делились секретами кулинарного мастерства и знакомили искушенную публику с гастрономической культурой отдельных стран и регионов.



Ежегодно фестиваль проводится как во Франции, так и в России и способствует укреплению отношений между двумя странами, а также продолжению традиции, которая существовала между Россией и Францией с 1861 до 1912 года, когда было заключено соглашение о проведении гастрономических баталей в Париже и Санкт-Петербурге раз в 10 лет. «Гастрономические сезоны» возобновили эту традицию в 2010-м, в перекрестный Год культуры России и Франции.

В программе фестиваля 2018 года – мировые и российские шеф-повара, Pop Up-обеды и ужжины в шесть рук, авторские меню, мастер-классы и дегустации. И все это – на берегу моря, в историческом порту Эркуль, на площадке клуба Monaco. Среди лучших был заварен и Сослан Коков, шеф-повар одного из ресторанов г. Владикавказа. Он приготовил традиционные осетинские пироги с сыром и картофелем. Национальное осетинское блюдо было впервые представлено в меню гастрономического фестиваля.

«Коллеги из России (Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск и др.) уже были знакомы с осетинскими пирогами, уточ-

который мы везли сначала из Владикавказа в Москву, потом – из Москвы в Монако. За вкусовые качества можно было не волноваться, а вот с транспортировкой сыра были связаны самые большие опасения: мы использовали термопакеты, при первой возможности перекладывали сыр в холодильник, но все тревоги остались позади, только когда был готов первый пирог».

Стоит отметить, что кроме сыра Сослан Коков в Монако отвез и традиционные для осетинской кухни тебас и чепельник. «Было приятно, что некоторые гости даже попросили добавки. Своего рода «каждзарма хай» на монакский манер», – комментирует шеф-повар.

В меню фестиваля были такие блюда, как «Сугудай» из сига с алтайскими травами, томленый кабан с запеченным картофелем, тайский суп с лемонграссом и лагунтином, хек под иберийским соусом и астраханской икрой, осетинские пироги и другие гастрономические яства из разных стран.

Ужин посетили Премьер-министр Монако Серж Тель, Почетный консул Российской Федерации в Монако Екатерина Семеновна, Посол Италии в Монако Кристиано Галло, Посол Монако в Российской Федерации Мирей Петити и другие представители правительства и бизнеса.

Премьер-министр Монако высоко оценил качество представленной продукции, а также подчеркнул важность и необходимость развития этого мероприятия на международном уровне.

Основатель «Гастрономических сезонов» Наталья Марзоева отметила: «Осетинские пироги вызвали особый интерес у гостей фестиваля. Отрадно наблюдать, как главное национальное блюдо нашей малой родины выходит на международный уровень. Одна из задач мероприятия – представление региона через гастрономическую культуру. Несомненно, в этом году Осетия была представлена в максимально позитивном и «вкусном» свете».

Следующие «Гастрономические сезоны» по традиции пройдут зимой и летом будущего года в Монако, Франции и России.

Алина ТАКАЗОВА.

С чего начинается гармония

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

Рисуют дети Осетии... Ежегодно этот конкурс изобразительного мастерства проходит в первой половине осени и собирает молодых художников со всей республики. Вот и на этот раз на выставке представлены работы лауреатов конкурса из художественных школ Владикавказа, Эльхотова, Ардона, станицы Змейской, Беслана. Все они объединены одной темой – театр. Плакаты, афиши, сценки из спектаклей, драматические персонажи – все они нашли свое место на полотнах художников.

Гостей, прибывших на церемонию открытия, встретила гордость лицей – прославленный хор под управлением Ольги Джанаевой. В его исполнении прозвучали осетинские национальные песни.

Свое мастерство показали и юные музыканты – учащиеся музыкального отделения РПИ. Но, конечно, в центре внимания были победители. Поздравить ребят пришел председатель правительства Таймураз Тускаев. Обращаясь к участникам церемонии награждения, он сказал: «В этом зале царит теплота, доброжелательная атмосфера, потому что детский творческий конкурс – это прежде всего праздник. Праздник, который дарит минуты радости, помогает находить новых друзей, новые решения. Дар отобразить на холсте или бумаге окружающий мир



дается очень немногим, и только тем, которые видят его по-другому, по-другому ощущают его краски и понимают всю глубину. Поэтому заниматься творчеством – это большое счастье не только для художников, поэтов, писателей и музыкантов, а в большей степени это счастье для нас, которым они дарят результаты своего творчества. На этот конкурс вы потратили много собственных сил, вам помогали родители и педагоги – все вы заслуживаете большого признания. Если говорить о значении творчества, искусства, то проведение подобных конкурсов является важным и существенным вкладом в воспитание подрастающего поколения, потому что гармония в базовых ценностях – это нравственность, справедливость, патриотизм и гражданственность, и все это можно получить через творчество».

Таймураз Тускаев вручил диплом самой юной участнице конкурса

Жаклин Скрыпник. Диплом за яркое воплощение темы из рук председателя республиканского правительства получила Марина Тиблова. Кроме того, юным художникам были переданы новые мольберты. Дипломы победителям вручили заслуженный художник России, академик Российской академии художеств Шалва Бедоев, который являлся председателем жюри, а также маститые художники Олег Басаев, Таймураз Маргиев и Ахсар Есенов.

После церемонии награждения Таймураз Тускаев вместе с первым заместителем министра культуры РСО-А Эльбрусом Кубаловым и директором лицея Фатимой Ходовой ознакомились с материально-технической базой образовательного учреждения.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

УСПЕХ

Первое место по итогам диктанта

Где находится старейшая мечеть в России, что в Средние века называли «Аланскими воротами» и чем у башкир и татар угощают новобранцев?

На эти и другие вопросы нужно было ответить во время Большого этнографического диктанта, который жители Северной Осетии написали лучше всех в России. Средний балл по республике составил 75 из 100 возможных. Самый высокий уровень этнографической грамотности был зафиксирован во Владикавказе, в школе № 21 им. Героя России Д.В. Семенова. Здесь участники в среднем набрали 93 балла. Второй результат с отставанием в один балл показали жители Алагирского, Моздокского и Ирафского районов.



Представители разных поколений, национальности, вероисповедания, возрастов и профессий написали диктант на 120 площадках, при этом на семи из них экзамен проходил в онлайн-режиме. Самому юному участнику диктанта – 9 лет, самому возрасту – 81 год.

Интересно, что в прошлом году Северная Осетия также вошла в тройку лидеров по среднему баллу. Просветительская акция в регионе организована при поддержке Министерства РСО-А по вопросам национальных отношений и Министерства образования.

Соб. инф.

ПРИГЛАШАЕМ!

Лучшее по доступной цене

Министерство сельского хозяйства и продовольствия приглашает всех жителей и гостей республики на еженедельную сельскохозяйственную ярмарку.

10 ноября с 9:00 часов на территории рынка «Торговые ряды на Архонском» пройдет ярмарка с участием республиканских сельхозтоваропроизводителей.

Фрукты и овощи, говядина, мясо птицы, яйцо, мед, живая рыба, хлебобулочные и кондитерские изделия, молочные продукты и многое другое – все самое лучшее и по доступной цене.

Ярмарочная торговля будет развернута по адресу: г. Владикавказ, Архонское шоссе, 1-й км, рынок «Торговые ряды на Архонском» (напротив ТЦ «Деликат»).
Напомним, ярмарка проводится по поручению главы республики Вячеслава Битарова и проходит каждую субботу.

Алина ТАКАЗОВА.

Ожоговый шок

ИДЕТ СЛЕДСТВИЕ

Самые страшные ошибки – медиков, поскольку порой они стоят жизни людей. Эти ошибки трудно доказать, редко доходят до суда, еще реже медработники и врачи попадают на скамью подсудимых...

Вот еще одно уголовное дело возбуждено, на этот раз – в отношении 39-летней женщины-фельдшера бригады скорой медицинской помощи ГБУЗ «Моздокская центральная районная больница». Она подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения своих профессиональных обязанностей).

По версии следствия, 29 апреля 2018 года, примерно в 22 часа, 9-летний мальчик, находясь у себя дома в станице Луквской, в результате вос-

пламенения спиртосодержащей жидкости получил повреждения в виде ожога. Мать ребенка сразу вызвала «скорую». Прибывшая на место фельдшер недооценила состояние ребенка и порекомендовала амбулаторное лечение, несмотря на то что площадь ожога составляла 40 – 50%, а при площади поражения свыше 5% поверхности тела у детей необходима госпитализация, так как это относится к тяжелым повреждениям и сопровождается ожоговым шоком.

8 мая из-за ухудшившегося состояния ребенок был госпитализирован, ему была оказана

медицинская помощь с проведением оперативного вмешательства. 11 мая мальчик умер от термических ожогов тела, осложнившихся развитием ожоговой болезни, отеком головного мозга и легких.

Из заключения эксперта следует, что с 29 апреля до 8 мая негоспитализация и неказание квалифицированной медицинской помощи явились причиной резкого ухудшения состояния ребенка, что привело к его смерти.

В настоящее время следственным отделом по Моздокскому району СУ СК РФ по РСО-А проводятся необходимые действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. Кроме того, в ходе следствия будет дана правовая оценка бездействию матери, оставившей без внимания малолетнего сына.

Соб. инф.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЕВЕРНО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ТХАПСАЕВА
15-16 ноября ПРЕМЬЕРА Гриш Плиев
«ЧЕРМЕН» (14+)
Режиссер-постановщик – Тимерлан Сабанов.
Начало спектакля в 19 часов.
Билеты продаются в кассе театра. Справки по тел: 55-14-68, 25-17-37, 25-11-42.
Зап оснащён аппаратурой для синхронного перевода. Принимаются коллективные заявки.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
9 ноября приглашает на премьеру спектакля по пьесе А. Токати
«ЖЕНИХИ» (16+)
Имеется синхронный перевод спектакля.
Начало в 18 часов.
Справки по телефонам: 53-06-62; 53-68-13.

АКАДЕМИЧЕСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР им. Е. ВЯХТЯНГОВА
11 ноября В. Куклин
«КОТ БАЮН» (0+)
Сказка для детей Нач. в 11 часов
Принимаются заявки на индивидуальные и коллективные посещения.
Тел. для справок: касса – 54-81-25, администраторы – 53-24-75, 53-76-81.

Фонд поддержки предпринимательства
с 6 до 20 ноября 2018 года объявляет о приеме заявок на участие в региональном этапе
Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект 2018 года» в Республике Северная Осетия-Алания.
Справки по телефонам: +7 (8672) 40-26-91, +7 (8672) 700-147.

ПРОДАЕМ
КВАРТИРЫ В СДАННОМ ДОМЕ В НОВОСТРОЙКЕ ПЛ. 104 И 117 кв. м на ул. Первомайской (все коммуникации подведены) – 33000 руб./кв. м. Торг. Тел.: 92-17-22, 99-02-07.

УТЕРЯННЫЙ
диплом серии МТ № 512452, выданный в 1991 г. Горским ГАУ (ныне ОГБОУ ВО «Горский государственный аграрный университет») на имя ДЗЕБИСОВА Альфреда Нодаровича, считать действительным.

LabQuest МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ
ЛАБОРАТОРИЯ БУДУЩЕГО LAB OF THE FUTURE
с 01 ноября 2018 г. по 30 ноября 2018 г. АКЦИЯ*
СНЕК-UP «ЗДОРОВАЯ ОСЕНЬ**»
Комплексная лабораторная диагностика состояния организма
Исследования, участвующие в акционном профиле:
K001 Клинический анализ крови B009 Билирубин общий
B019 Глюкоза B011 Холестерин общий
B111 Тиреотропный гормон (ТТГ)
LabQuest г. Владикавказ
просп. Доватора, 21
+7 (8672) 29 00 20, +7 (800) 700 09 99
пн.-пт.: 07:30-19:00, сб.: 07:30-15:00, вс.: выходной
www.labquest.ru
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

490₽
КОНСУЛЬТАЦИЯ ВРАЧА В ПОДАРОК!***
*Скидка не суммируется со скидками по дисконтной программе и иными скидками. Исследования, участвующие в акционном профиле: K001 Клинический анализ крови (общий анализ крови с лейкоцитарной формулой и СОЭ), B019 Глюкоза, B111 Тиреотропный гормон (ТТГ), B009 Билирубин общий, B011 Холестерин общий, Организатор акции: АО «ЛабКвест», лицензия № ЛО-77-01-013785 от 19.01.2017 г. Патроном организатора: ООО «ИЦ «Владмед», лицензия № ЛО-15-01-000729 от 20.02.2018 г. ** СНЕК-UP – это программа комплексного лабораторного обследования. *** Консультация врача может быть очной или по телефону, подробности уточняйте у администратора медицинского офиса.

ОКОННЫЙ МИР
ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS
ГЛЯНЦЕВЫЕ ПОДОКОННИКИ, ЗАЩИТА НА ОКНА ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ.
Замер, доставка, демонтаж – БЕСПЛАТНО
Срок изготовления 3-5 дней.
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ ЧЕРЕЗ ОФИС КУЧИЕВА
ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

ОКНА И ДВЕРИ «RENAU», «ELEX» ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКЛОПАКЕТ.
40-32-32, 96-35-35
ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж
Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

Семья Ханыевых сообщает, что годовые поминки со дня кончины ХАНАЕВА Игоря Хаджимуратовича состоятся 10 ноября по адресу: ул. Чернышевского, 29.
Семья Цораяев благодарит всех, кто выразил соболезнование по поводу кончины отца ЦОРАЕВА Николая Урусхановича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 10 ноября по адресу: ул. Ген. Плиева, 25.
Семья Дзуцевых выражает искреннюю благодарность всем, кто выразил соболезнование по поводу кончины отца ДЗУЦЕВА Аслана Эльбрусевича, и сообщает, что годовые поминки со дня его кончины состоятся 10 ноября по адресу: пос. Заводской, 5-я линия, 14.

Родные и близкие с глубоким при- скорбем извещают о кончине КУЧИЕВА Феликса Ивановича, племянника Бричевых, зятя Варзиных, вышедшего из поселка Садон Алагирского района. Гражданская панихида состоится 10 ноября по адресу: ул. Добролюбова, 2-А.
Коллектив Медицинской клиники «Инкор» выражает глубокое со-болезнование врачу Д. Ф. Кучиевой по поводу кончины отца КУЧИЕВА Феликса Ивановича.
Коллектив Клинической больницы фГБОУ ВО «СОГМА» Минздрава России выражает глубокое со-болезнование заместителю главного врача по медицинской части Д. Ф. Кучиевой по поводу кончины отца КУЧИЕВА Феликса Ивановича.
Коллектив государственного бюд- жетного учреждения социального обслуживания Республики Северная Осетия – Алания «Комплекс- ный центр социального обслужи- вания населения Промышленного района г. Владикавказа» выражает глубокое соболезнование А. А. Ку- чиевой по поводу кончины свекра КУЧИЕВА Феликса Ивановича.

Ассоциация «Саморегулируемая организация «Республиканское объединение строителей Алании» выражает глубокое соболезнование генеральному директору ООО «Тиса» И. А. Томаеву по поводу кончины сестры КНИМЕЙ-ТОМАЕВОЙ Лизы Алихановны.
Коллектив сотрудников ГБУЗ «Детская поликлиника № 4» выра- жает глубокое соболезнование сестре-хозяйке Р. А. Куловой по по- воду кончины матери ДЗАБАЕВОЙ Екатерины Карповны.
Родные и близкие с глубоким при- скорбем извещают о кончине за- служенного врача РСО-А, кандида- та медицинских наук БОРУКАЕВА Еламуразы Эльзариковича. Гражданская панихида состоится 9 ноября в селе Зилла.
Валериян и Светлана Дзаруховы выражают глубокое соболе- знование родным и близким по по- воду кончины заслуженного врача РСО-А, кандидата медицинских наук БОРУКАЕВА Еламуразы Эльзариковича.
Нотариальное сообщение Респу- блики Северная Осетия – Алания выражает глубокое соболезнование нотариусам Алагирского но- тариального округа Т. М. Урусовой и Т. В. Чехоевой по поводу кончины матери и бабушки ХАДИКОВОЙ Зинаиды Узаровны.
Коллектив ГУ-УПФР по Пригород- ному району выражает глубокое со- болезнование Г. В. Годиеву по по- воду кончины отца ГОДИШВИЛИ Владимира Захаровича.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблю- дением законодатель- ства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федераль- ному округу (ПИ № ФС 10-0708 от 24.08.2007).

И.о. главного редактора А.В. ТОРИН.
Принятия: 25-02-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) - тел. 25-11-15, Светлана Джоева (зам. главного редактора) - тел. 25-11-05, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Людмила Джигкаева - тел. 25-31-22, Наталья Гацова - тел. 25-11-17, Нателла Гогаева - тел. 25-11-07, Елена Толочникова - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Тимерлан Техов - тел. 25-11-14, Мадина Макова, Алина Акоев - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Залина Бедоева - тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87.
Корректоры номера: 3 стр. – Елена Натрушвили, 1, 2 стр. – Залина Логоева, 4 стр. – Олег Габолова.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902 Тираж 15379 экз. Заказ № 1473. Номер подписан в печать по графику – 19:00 фактически – 19:00
Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru Отпечатано в АО «Севетия полиграфсервис».

Использование материалов и клише допуска- ется только с письменного разрешения редакци. При переписке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).
Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.